

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 3 октября 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
02.10.2018 Рабочий сорвался с крыши особняка в Пскове и погиб на месте.....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	4
03.10.2018 На крупном заводе Оренбуржья на смену погашенным долгам пришли новые .....	4
03.10.2018 «Чувашавтотранс» планирует погасить долги по зарплате к концу года .....	4
02.10.2018 Псковские власти выделят "Псковавиа" еще 7,8 млн руб. на погашение долгов по зарплате	5
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	6
03.10.2018 К голодовке пожарных в Якутии присоединились ещё три человека .....	6
02.10.2018 Работники Сибмоста объявили забастовку из-за невыплаты зарплаты .....	6
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	7
03.10.2018 После отзыва сертификата эксплуатанта из "Саратовских авиалиний" уволились 500 человек.....	7
<b>Т.А. ГОЛИКОВА</b>	8
02.10.2018 Почти 150 млрд рублей направят на поддержку движения "Молодые профессионалы" за шесть лет .....	8
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	8
03.10.2018 Топилин назвал заявления о законопроекте по ИПК домыслами.....	8
03.10.2018 Минтруд продолжает активную работу по формированию системы независимой оценки квалификации .....	9
02.10.2018 Недельное сокращение официальной безработицы в России составило 0,8% - Минтруда ..	10
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	10
03.10.2018 Роструд оштрафовал Псковвтормет за несвоевременную выплату зарплаты .....	10
03.10.2018 На производстве «Башкирской содовой компании» погиб рабочий (Расследование ГИТ) ...	10
03.10.2018 В Усинске погибли двое рабочих (Расследование ГИТ).....	11
02.10.2018 Госинспекция труда в октябре проверит «Псковавиа» .....	11



02.10.2018 Хоккеистам кировского клуба "Родина" выплатили долги по зарплате за 7 месяцев (Проверка ГИТ) .....	11
02.10.2018 На "Тамбовском хлебзаводе" нашли мертвым слесаря-сантехника (Расследование ГИТ) ...	12
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>13</b>
03.10.2018 Совет Федерации одобрил уголовное наказание за увольнение перед пенсиею .....	13
03.10.2018 Совфед одобрил закон об изменении пенсионного законодательства в РФ .....	13
03.10.2018 Россияне в 2019 году получат длинные новогодние и майские каникулы.....	14
03.10.2018 Путин заявил об отсутствии выигрыша для бюджета от пенсионной реформы.....	14
02.10.2018 Российский рынок труда сбалансирует пенсионные изменения спросом на опыт .....	15
02.10.2018 ПФР не заложил рост числа самозанятых на 2019 год.....	17



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

02.10.2018

### Рабочий сорвался с крыши особняка в Пскове и погиб на месте

Сегодня в Пскове трагически погиб рабочий, выполнявший ремонтные работы на особняке, принадлежавшем до революции пивовару Отто Граудуму. По сообщению «Московского Комсомольца», рабочий, приехавший из Средней Азии, жил в Пскове и работал в составе одной из бригад «Грсу-1».

Сейчас особняк, расположенный на улице Карла Маркса, реставрируется, рабочие перекладывают крышу здания-памятника. Днем бригада поднялась на крышу, чтобы выполнить очередные работы, - ничего не предвещало беды. Однако затем один из рабочих сорвался вниз и умер на месте от полученных травм.

На место происшествия немедленно выехали сотрудники следственного комитета. Они начали устанавливать все детали произошедшего, допрашивать свидетелей, беседовать с руководством компании. Они полагают, что подрядная организация нарушила правила охраны труда, что послужило причиной трагедии.

<https://nevnov.ru/region/Pskov/598051-rabochii-sorvalsyas-kryshi-osobnyaka-v-pskove-i-pogib-na-meste>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

03.10.2018

### На крупном заводе Оренбуржья на смену погашенным долгам пришли новые

На машиностроительном заводе в Орске, который находится в простое, в полном объеме погашены **долги** по **заработной плате** за август, однако образовался новый **долг** - по выплате аванса

В Орске Оренбургской области на 1 октября АО "МК ОРМЕТО - ЮУМЗ" погасил **долги** по **зарплате** перед своими работниками. Сумма долга составляла примерно 30 млн рублей, сообщил корреспондент ИА REGNUM прокурор Октябрьского района Орска Владислав Семенов.

Также он отметил, что сейчас на предприятии образовался новый долг. Задерживается выплата аванса за сентябрь.

За нарушение сроков выплаты заработной платы, пособий при увольнении, отпускных и больничных листов в отношении генерального директора АО "МК ОРМЕТО - ЮУМЗ" решается вопрос об административном наказании. Максимальный размер штрафа, наложенного на должностное лицо, может составить 20 тыс. рублей.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, на орском крупном предприятии сложилась критическая экономическая ситуация, из-за которой руководство завода объявило о вынужденном простое до 7 октября.

<https://regnum.ru/news/economy/2493520.html>

03.10.2018

### «Чувашавтотранс» планирует погасить долги по зарплате к концу года

В сентябре предприятие было признано банкротом.

Глава республики Михаил Игнатьев провел заседание Межведомственной комиссии. На повестке дня на этот раз оказался вопрос **задолженности** обанкротившегося в прошлом месяце предприятия «Чувашавтотранспорт» по **зарплате**.



Напомним, на предприятии введена процедура конкурсного производства, которая продлится шесть месяцев. На данный момент размер долга превышает 14 миллионов рублей. Положенных ему средств не дождался 781 человек.

Как ранее сообщили в **Гострудинспекции**, всего в регионе насчитывается 15 организаций, имеющих **задолженности по зарплатам**. Общая их сумма составляет почти 77 миллионов рублей.

<http://runews24.ru/cheboksary/03/10/2018/edede8e791ae2101bbba744cbf51412>

02.10.2018

**Псковские власти выделят "Псковавиа" еще 7,8 млн руб. на погашение долгов по зарплате**

Администрация Псковской области выделит дополнительно из регионального бюджета почти 8 млн рублей авиакомпании "Псковавиа" на погашение **долгов по зарплате** перед сотрудниками. Кроме того, на эти цели псковские власти ежемесячно выделяют перевозчику порядка 5 млн рублей, сообщил во вторник губернатор региона Михаил Ведерников на встрече с коллективом предприятия.

Ранее было возбуждено уголовное дело по факту **невыплаты зарплаты** сотрудникам авиакомпании "Псковавиа", а также административные дела. Фигуранты дел были оштрафованы на общую сумму 70 тысяч рублей. В июле 2018 года следователи предъявили обвинение генеральному директору ОАО "Псковавиа" Виктору Мартыненко в рамках расследования уголовного дела о **долгах по зарплате** на сумму более 30 млн рублей.

"Сегодня принял решение: 7,8 млн дополнительно будет выделено для того, чтобы снизить **долги по заработной плате**. В первую очередь нужно максимально погасить долги сотрудников, потом уже администрации [предприятия]", - сказал Ведерников.

Он добавил, что администрация региона ежемесячно выделяет предприятию порядка 5 млн рублей на погашение **долгов по зарплате**. "Про **долги по зарплате** не только знаем, но и 4,9 млн выделяем ежемесячно из бюджета, ищем возможности для того, чтобы эта сумма не переваливала за 30 млн рублей", - отметил глава региона.

По словам Ведерникова, администрация региона рассчитывает на полное решение ситуации с приходом на предприятие инвестора. "Мы ожидаем, что несколько потенциальных инвесторов на конкурс заявятся, и тогда по итогам уже новый инвестор будет развивать предприятие и рассчитываться по долгам" - сказал губернатор.

Об авиакомпании

Аэропорт в Пскове имеет двойное назначение - гражданское и военное. В 2014 году предприятие было акционировано, акции "Псковавиа" были переданы Псковской области из ведения Федерального агентства по управлению государственным имуществом РФ.

В воздушном парке авиакомпании числятся такие суда, как Ан-24, Ан-26, Ан-26 БРЛ и вертолет Robinson R-44. Эксплуатационный ресурс у всех самолетов продлен до 2022 года. В авиакомпании работает 55 сотрудников летной службы и 23 бортпроводника, всего 257 человек.

В начале апреля Росавиация по просьбе администрации Псковской области приостановила летный сертификат авиакомпании "Псковавиа". Псковские власти заявляли о намерении в кратчайшие сроки устранить все замечания федерального агентства и направить в ведомство заявку на снятие ограничений.

ТАСС - Российские новости



## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

03.10.2018

К голодовке пожарных в Якутии присоединились ещё три человека

В итоге число протестующих выросло до 18-ти

Сотрудники подразделения ГБУ "Противопожарная служба Якутии" в посёлке Зырянка Верхнеколымского района поддержали требования работников пожарной части в Кангалассах. Трое из них присоединяются к голодовке, сообщил корреспонденту ИА REGNUM начальник караула пожарной части в посёлке Зырянка Верхнеколымского района Сергей Пилюгин. В итоге число участников акции протеста достигнет 18-ти человек.

По словам Сергея Пилюгина, голодающих было бы гораздо больше, если бы не страх пожарных потерять работу. Участники акции протеста говорят о сильном давлении на них. Требования протестующих поддерживают сотрудники всех подразделений "Противопожарной службы Якутии".

Присоединяющиеся к голодовке пожарные Зырянки также говорят о том, что им недоплачивают: переработки рассчитываются по самой минимальной планке и без учёта уровня опасности труда пожарных. Состояние здания пожарной части тоже плачевное после того, как летом его топило. Как рассказал Сергей Пилюгин, вода стояла на уровне 30 сантиметров от пола, одна стена вывалилась, полы начинают вздуваться, кругом трещины, бетон полопался. Здание после наводнения никто не сушил и не ремонтировал - деньги на это не выделялись.

Обмундирование пожарным не выдали в полном объёме даже по требованию суда, форма пришла не подходящего размера, зимние берцы не дали, ватники - тоже.

"Мы лишнего ничего не просим, всё законно", - обратил внимание на адекватность требований участников голодовки Сергей Пилюгин.

Как сообщало ИА REGNUM, это уже вторая **голодовка сотрудников** кангаласского подразделения противопожарной службы Якутии. Пожарные требуют начислять им зарплату так, как положено, создать нормальные условия труда и выдавать обмундирование в полном объёме и по сезону. Голодовку они намерены продолжать до исполнения их требований.

<https://regnum.ru/news/society/2493634.html>

02.10.2018

Работники Сибмоста объявили забастовку из-за невыплаты зарплаты

Десять работников "Сибмоста" заявили о приостановке работы из-за **задержки заработной платы** на несколько месяцев.

"Уже октябрь, а нам недавно выдали деньги за июль. Мы по закону уведомили руководство компании о приостановке работы из-за **задержек по выплате зарплаты**", - рассказал изданию "Коммерсант-Сибирь" сотрудник Мостоотряда -в І7, входящего в структуру "Сибмоста".

"Уехал на вахту без денег и приехал без денег. В столовой в долг питаемся. Некоторые вынуждены ехать на вахту, оставляя родных без средств. Никаких объяснений, почему такая ситуация складывается, от руководства нет. Эта история повторяется не первый раз, надоело уже", - сказал еще один сотрудник компании.

Руководитель Мостоотряда -в І7 Максим Мельников подтвердил, что **задержки по зарплате** имеются, но назвал их "незначительными".



По данным прокуратуры Новосибирской области, в сентябре руководству "Сибмоста" было вынесено представление об устранении нарушений трудового законодательства. Меры реагирования были приняты после обращения сотрудников компании в прокуратуру из-за **задержек по зарплате**. По сведениям ведомства, задолженность перед 337 работниками тогда составила около 5 млн руб.

[http://findnews.ru/rabotniki\\_sibmosta\\_obyavili\\_zabastovku\\_iz-za\\_nevyplaty\\_zarplaty.html](http://findnews.ru/rabotniki_sibmosta_obyavili_zabastovku_iz-za_nevyplaty_zarplaty.html)

## СОКРАЩЕНИЯ

03.10.2018

**После отзыва сертификата эксплуатанта из "Саратовских авиалиний" уволились 500 человек**

Более 500 сотрудников уволились по разным причинам из компании "Саратовские авиалинии" с момента отзыва сертификата эксплуатанта в мае, об этом ТАСС сообщила заместитель директора центра занятости населения Саратова Елена Слабнина.

По результатам внеплановых проверок Росавиации после катастрофы 11 февраля 2018 года с самолетом "Саратовских авиалиний" ведомство аннулировало сертификат эксплуатанта авиакомпании. "Саратовские авиалинии" прекратили полеты 31 мая. Однако компания, которая является владельцем единственного в Саратове аэропорта (Центральный), продолжает работать.

"Согласно информации кадровой службы АО "Саратовские авиалинии", всего за период с 1 июня по 1 октября текущего года из компании уволено 533 человека. Это в том числе летный состав - 87 человек и 90 бортпроводников", - сказала собеседница агентства.

Она уточнила, что большинство из них, 477 человек, покинули компанию по собственному желанию и соглашению сторон. Еще 86 человек - по **сокращению штата** или численности работников предприятия. "Фактическая численность работников на 1 октября составляет 477 человек", - добавила Слабнина.

При этом, по словам собеседницы агентства, компания планирует уволить еще двух человек, которые в настоящее время временно нетрудоспособны, то есть "находятся на больничном". "Расторгнуть с ними трудовые отношения компания планирует в связи с **сокращением штата**", - добавила Слабнина.

### Помощь уволенным

По словам собеседницы агентства, бывшим сотрудникам авиакомпании оказывается вся необходимая помощь, в том числе по поиску нового места службы. "Всего в центр занятости населения города обратились 84 человека, граждане зарегистрированы в качестве ищущих работу. Им оказаны услуги по профессиональной ориентации, подбору подходящей работы, они ознакомлены с банком вакансий Росавиации", - сказала собеседница агентства.

Она уточнила, что в настоящий момент 22 человека уже сняты с учета. Из них половина, 11 человек, - в связи с устройством на новую работу. Еще три человека отправились на переобучение.

"Еще восемь человек сняты по другим причинам, таким, как например, отказ от учета. Таким образом, по данным на 1 октября, состоят на учете в службе занятости населения 62 человека", - уточнила Слабнина.

По ее словам, также на территории компании продолжает работать консультационный пункт, где сотрудникам оказываются юридические консультации в сфере занятости. Согласно последним данным, в консультационный пункт обратился 61 человек.

"В консультационном пункте для высвобождаемых граждан размещены вакансии других регионов, предоставленные Росавиацией", - добавила Слабнина.



ТАСС - Российские новости

Т.А. ГОЛИКОВА

02.10.2018

Почти 150 млрд рублей направят на поддержку движения "Молодые профессионалы" за шесть лет

Вице-премьер Татьяна Голикова отметила, что к 2024 году, в частности, будет сформирована сеть из 100 центров опережающей профессиональной подготовки

Поддержка движения "Молодые профессионалы" в рамках нацпроекта "Образование" составит 146 млрд рублей за шесть лет. Об этом заявила во вторник вице-премьер Татьяна Голикова на совещании президента РФ Владимира Путина с членами правительства.

"На ближайшие шесть лет поддержка этого направления - "Молодые профессионалы" [входит в нацпроект], - а это в основном среднее профессиональное образование, - на эти цели будет использовано 146 млрд рублей. Приведу несколько цифр: к 2024 году будет сформирована сеть из 100 центров опережающей профессиональной подготовки, создано не менее пяти тысяч мастерских, оснащенных в соответствии с современными требованиями и в том числе, учитывающих стандарты WorldSkills. Будет подготовлено не менее 35 тыс. преподавателей-мастеров производственного обучения, которые пройдут и повышение квалификации", - сказала Голикова.

Она напомнила, что в 2019 году в Казани пройдет мировой чемпионат по рабочим профессиям. "В августе мы подвели итоги: зарегистрировалось для участия 64 страны. Это будет уже 56 компетенций и принимать участие будет более 1500 человек. Мы сейчас готовимся к этому мероприятию, к открытию, к проведению", - отметила вице-премьер.

По ее словам, помимо основной программы соревнований по инициативе WorldSkills Russia будет организована экспериментальная площадка FutureSkills, которая позволит продемонстрировать современный облик и потенциал российской экономики через призму профессий будущего. "Кроме того, будет деловая программа. Она будет сфокусирована на разработке и принятии совместных решений в области подготовки кадров для новой экономики", - заключила Голикова.

<http://tass.ru/obschestvo/5628675>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

03.10.2018

Топилин назвал заявления о законопроекте по ИПК домыслами

Правительство России пока не приняло никакого решения по **законопроекту** об индивидуальном пенсионном капитале (ИПК), все заявления о нем - домыслы, заявил министр труда и соцзащиты Максим Топилин на заседании **Совета Федерации**.

Ранее газета РБК со ссылкой на источники сообщила, что россиян могут перевести на новую систему накопительной пенсии автоматически, подключив к выплате взносов в ИПК без их согласия. Утверждается, что для отказа от взносов необходимо будет писать заявление.

"Все заявления (о **законопроекте** об ИПК - ред.) - это домыслы, и никаких решений об этом в правительстве еще нет", - заявил Топилин.



Минфин разрабатывает концепцию ИПК совместно с ЦБ. По их задумке, ключевым отличием нового механизма станет то, что накопления будут собственностью граждан. Предполагается, что формироваться и храниться ИПК будет в негосударственных пенсионных фондах, куда граждане смогут направлять средства как через работодателей, так и самостоятельно. Стартовым капиталом могут стать средства, аккумулированные ранее в рамках отчислений на накопительную часть пенсии по старому механизму. Министр финансов Антон Силуанов ранее заявил, что рассчитывает, что механизм индивидуального пенсионного капитала заработает с 2020 года.

**РИА Новости. Все Новости**

03.10.2018

**Минтруд продолжает активную работу по формированию системы независимой оценки квалификации**

Подготовка к запуску процедуры независимой оценки квалификации (далее - НКО) идёт с момента вступления в силу одноименного Федерального закона от 3 июля 2016 года № 238-ФЗ. Для исполнения критериев документа уже с 1 января 2017 года **Минтруд** начал активную работу.

Прежде всего, сформирована поддерживающая программная база, которая состоит из информационных систем - программно-методический комплекс «Оценка квалификаций», «Портал по разработке профессиональных стандартов и квалификаций», «Реестр сведений о проведении независимой оценки квалификации». Вкратце, расскажем об этих модулях:

«Реестр сведений о проведении независимой оценки квалификации» – включает данные о советах по профессиональным квалификациям (СПК), центрах оценки квалификации, базу данных выданных свидетельств и заключений. Размещена информация о СПК в сфере безопасности труда, социальной защиты и занятости населения. По материалам последнего заседания совета от 12 сентября 2018 г. сейчас ведется активная разработка оценочных средствах по квалификации «Специалист по разработке и внедрению системы управления охраной труда (6 уровень квалификации)».

По словам заместителя Министра труда и социальной защиты России Любови **Ельцовой**, советы по профессиональным квалификациям в сфере независимой оценки за 2017 год подготовили 2275 экспертов. Основной комплект компетентных специалистов получили области сварочного производства, лифтового хозяйства и финансового рынка. В общем, удалось охватить 19 областей профессиональной деятельности и разработать 329 профессиональных стандартов. На начало осени текущего года утверждено 1513 наименований квалификаций и требований к ним.

Непосредственно работа по НКО начата в 79 центрах (это 43,4 % от общего числа ЦОК). Среди подавших заявку на участие в процедуре, свидетельство о квалификации получили 17143 соискателей.

По результатам мониторинга и контроля деятельности советов по профессиональным квалификациям ведущими отраслями, применяющими НКО, стали:

- лифтовая отрасль, сфера подъемных сооружений и вертикального транспорта – 2969 свидетельств (56 % от числа выданных свидетельств);
- железнодорожный транспорт – 421 свидетельство (7,9 % от числа выданных свидетельств); строительство – 381 свидетельство (7,2 % от числа выданных свидетельств).

<https://ohranatruda.ru/news/898/579160/>



02.10.2018

**Недельное сокращение официальной безработицы в России составило 0,8% - Минтруда**

Численность официально зарегистрированных безработных в России снизилась за неделю с 19 по 26 сентября на 0,8% и составила 653,3 тыс. человек, сообщает пресс-служба **Минтруда** России.

Снижение численности безработных произошло в 57 регионах, наибольшее наблюдалось в Забайкальском крае, Хакасии, Бурятии, Туве, Архангельской, Вологодской, Новосибирской, Новгородской, Магаданской и Томской областях, говорится в сообщении пресс-службы.

В 27 регионах отмечен рост численности безработных, наиболее заметный - в Ямало-Ненецком (ЯНАО) и Ненецком автономных округах (НАО), в Санкт-Петербурге, Севастополе, а также в Калмыкии, Крыму, Северной Осетии, Дагестане, Курской и Белгородской областях. В Оренбургской области численность безработных за неделю не изменилось.

По состоянию на 26 сентября в простое по инициативе администрации находились почти 20 тыс. человек, еще 75,8 тыс. работали неполное рабочее время, почти 1,3 тыс. были отправлены в отпуска по соглашению сторон, говорится в сообщении.

Как напомнили в **Минтруде**, по данным на 1 сентября уровень регистрируемой безработицы в среднем по РФ составил 0,9% от численности экономически активного населения (годом ранее 1 сентября 2017 года этот показатель составлял 1%).

При этом число вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составляло по состоянию на 26 сентября 1,7 млн единиц, добавили в пресс-службе министерства.

<http://www.finmarket.ru/news/4860670>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

03.10.2018

**Роструд оштрафовал Псковвтормет за несвоевременную выплату зарплаты**

Государственная инспекция труда в Псковской области привлекла к административной ответственности ОАО «Псковвтормет», сообщили Псковскому агентству информации в пресс-службе инспекции.

В результате внеплановой проверки соблюдения трудового законодательства по жалобе работника было установлено, что работодатель выплачивал заработную плату несвоевременно - не в дни, указанные в трудовом договоре. Кроме того, работнику не выданы положенные средства индивидуальной защиты. Выявленные нарушения стали основанием для наложения штрафа.

<http://informpskov.ru/news/282655.html>

03.10.2018

**На производстве «Башкирской содовой компании» погиб рабочий (Расследование ГИТ)**

На производстве «Башкирской содовой компании» погиб рабочий. Несчастный случай произошел еще 22 сентября, сообщает Государственная инспекция труда в Башкортостане. Известно, что 50-летний водитель скончался на рабочем месте из-за ухудшения состояния здоровья. Месяц назад при проведении работ на трубопроводе дымовых газов в одном из цехов АО «Башкирская содовая компания» с высоты пяти метров сорвался 49-летний электрогазосварщик. Мужчина погиб.



Гострудинспекция в РБ приступила к внеплановым проверкам соблюдения нормативных требований охраны труда в связи с еще одним несчастным случаем в компании. 17 августа при обходе рабочего места аппаратчик центрифугирования упал в открытый проем с высоты шести метров. В результате работник получил компрессионный перелом шейных позвонков.

<http://www.bashinform.ru/news/1219471-na-proizvodstve-bashkirskoy-sodovoy-kompanii-pogib-rabochiy/?yn>

03.10.2018

В Усинске погибли двое рабочих (Расследование ГИТ)

По данным Государственной инспекции труда по Коми, 28 сентября нефтесервисная компания ООО «ТНГ-КомиГИС» сообщила о смертельном несчастном случае с работником 1978 года рождения, произошедшем в Усинске.

В этот же день на работе умер тракторист ОАО СГП «Севергеофизика» 1959 года рождения. В компании, которая занимается геологоразведкой, трудится более 12 тыс. человек. В пресс-службе организации пояснили, что ситуация не является несчастным случаем. Проводится расследование, заключения о причинах смерти еще нет. Тем не менее компания взяла на себя все расходы по организации похорон.

Подробности случившегося пока неизвестны. Трудинспекция формирует состав комиссий по расследованию несчастных случаев.

<https://www.bnkomri.ru/data/news/84386/>

02.10.2018

Госинспекция труда в октябре проверит «Псковавиа»

Государственная инспекция труда в Псковской области проверит в октябре соблюдение трудового законодательства в 14-ти организациях региона. Об этом говорится в плане проверок ГИТ.

За месяц в Псковской области проверят ООО «Танн Невский», «Динамик», «Псковавиа», «Дновский психоневрологический интернат», Великолукскую межрайонную больницу, Стругокрасненское райпо, «Псковское областное бюро судебно-медицинской экспертизы», Центр социального обслуживания Порховского района, Центр социального обслуживания Новоржевского района, МП «Пыталовские теплосети», МУП ЖКХ Новосокольнического района, МУП «Локнянское ЖКХ», Центр социального обслуживания Усвятского района, Центр социального обслуживания Стругокрасненского района.

12 проверок будут совместными с другими надзорными органами.

<https://www.mk-pskov.ru/economics/2018/10/02/gosinspeksiya-truda-v-oktyabre-proverit-pskovavia.html>

02.10.2018

Хоккеистам кировского клуба "Родина" выплатили долги по зарплате за 7 месяцев (Проверка ГИТ)

Хоккеисты кировского клуба по хоккею с мячом "Родина" - единственной в регионе профессиональной команды - получили выплаты по долгам по зарплате за 7 месяцев на сумму более 9 млн рублей. Об этом сообщается на сайте Генпрокуратуры РФ.

"В ходе проверки выявлена задолженность по заработной плате за январь - июль 2018 года перед 35 работниками организации на общую сумму более 9 млн рублей. После вмешательства органов прокуратуры выявленные



нарушения трудового законодательства устраниены, работникам выплачена заработка плата", - говорится в сообщении.

В прокуратуре отметили, что на основании постановления **Госинспекции труда** региона директору автономной некоммерческой организации "Центр развития хоккея с мячом Кировской области" вынесено предупреждение, юридическому лицу - штраф в размере 30 тыс. рублей.

"Родина" испытывает финансовые трудности в течение нескольких лет, власти региона ранее заявляли, что финансовая поддержка клуба из регионального бюджета не предусмотрена. Ранее глава региона Игорь Васильев в интервью ТАСС пояснял, что регион делает ставку на развитие детского спорта, а профессиональные команды должны финансироваться из внебюджетных источников, со своей стороны власти обещали оказать содействие в поиске спонсора. На данный момент спонсором клуба является Кировский филиал ПАО "ТПлюс" (крупнейшая компания России, работающая в сфере электроэнергетики и теплоснабжения), с компанией заключен договор на 20 млн рублей, однако требуется дополнительное финансирование.

"Родина" была основана в 1934 году. В минувшем сезоне "Родина" не смогла выйти в плей-офф Суперлиги. По итогам регулярного чемпионата команда заняла последнее место, набрав три очка. На участие в Кубке и Чемпионате России в сезоне 2018-2019 годов "Родина" заявилась в последний момент.

**ТАСС - Российские новости**

---

02.10.2018

[На "Тамбовском хлебзаводе" нашли мертвым слесаря-сантехника \(Расследование ГИТ\)](#)

На ОАО "Тамбовский хлеб завод" произошел несчастный случай со смертельным исходом. Об этом сообщает региональная **Госинспекция труда**.

Как стало известно, 62-летнего слесаря-сантехника нашли мертвым в помещении баков холодной воды.

В настоящее время устанавливаются все обстоятельства произошедшего. Создана комиссия по расследованию несчастного случая.

<https://tambov.mk.ru/incident/2018/10/02/na-tambovskom-khlebzavode-nashli-mertvym-slesaryasantekhnika.html>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

03.10.2018

**Совет Федерации одобрил уголовное наказание за увольнение перед пенсиею**

**Совет Федерации** одобрил **законопроект** о наказании за отказ в **трудоустройстве** или увольнение граждан предпенсионного возраста. Предпенсионный возраст подразумевает период до пяти лет до назначения пенсии.

Согласно документу, за такие нарушения полагается штраф до 200 тыс. рублей или обязательные работы до 360 часов. Теперь **закон** должен поступить на подпись президенту.

В августе **президент РФ** Владимир Путин выступил по телевизору перед россиянами и объяснил необходимость изменений пенсионного **законодательства**. Он также предложил пакет **поправок** к изначальному **законопроекту**. В частности, возраст выхода на пенсию для женщин снизили с 63 лет до 60. Мужчины получат право выхода на пенсию по достижении 65 лет.

Также с изначально предложенного сокращается на три года стаж, дающий право на досрочный выход на пенсию: мужчины смогут выйти на пенсию по достижении 42-летнего стажа (вместо 45-летнего), а женщины - после 37 лет стажа (вместо 40).

27 сентября **Госдума** приняла в третьем, окончательном чтении проект изменений в пенсионное **законодательство**. При этом депутаты приняли пакет **поправок**, предложенных главой государства.

<https://iz.ru/796003/2018-10-03/sovet-federacii-odobril-ugolovnoe-nakazanie-za-uvolnenie-pered-pensiey>

03.10.2018

**Совфед одобрил закон об изменении пенсионного законодательства в РФ**

Совфед на заседании в среду одобрил **закон** о совершенствовании пенсионной системы, в том числе, предусматривающий повышение пенсионного возраста для россиян - на 5 лет для мужчин и женщин.

Теперь **закон** поступает на подпись президенту .

**Госдума** в июле приняла в первом чтении правительственный **законопроект**, предполагавший постепенное повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Однако **президент РФ** Владимир Путин предложил ряд мер для смягчения решения. В частности, он выступил за возраст выхода на пенсию для женщин в 60 лет, досрочный выход на пенсию для многодетных матерей и введение мер защиты лиц предпенсионного возраста, в том числе повышение пособия по безработице для них и введение ответственности для работодателей за увольнение перед пенсиями.

На прошлой неделе **Госдума** приняла в третьем и окончательном чтении **закон** о совершенствовании пенсионной системы.

**Закон** предусматривает, начиная с 2019 года, поэтапное повышение пенсионного возраста на пять лет - до 65 для мужчин и 60 для женщин. Согласно документу, стаж, который дает право на досрочный выход на пенсию, для мужчин составит 42 года, для женщин - 37 лет.

Накопительная пенсия будет выплачиваться, как и в нынешнем пенсионном возрасте, с 55 лет для женщин и с 60 для мужчин. При этом предусмотрены как разовые выплаты для тех, у кого размер накопительной пенсии получится 5% и



менее от объема всей пенсии, так и срочные выплаты. Кроме того, закрепляется право и в дальнейшем назначать накопительную пенсию в соответствующем возрасте.

Предусмотрено увеличение пособия по безработице для лиц предпенсионного возраста. Вводится льготный режим выхода на пенсию многодетных матерей. Устанавливаются меры поддержки для сельских пенсионеров. Также сохраняются налоговые льготы на землю и недвижимость.

Министр труда и соцзащиты Максим Топилин отметил, что Пенсионный фонд будет обязан передавать в органы социальной защиты и в налоговую службу данные о людях предпенсионного возраста, чтобы им не приходилось самим собирать справки для получения льгот. Он также отметил, что всплеска безработицы после изменения пенсионного **законодательства** не произойдет.

**РИА Новости. Все Новости**

03.10.2018

[Россияне в 2019 году получат длинные новогодние и майские каникулы](#)

Правительство РФ установило, что на новый год россияне будут отдыхать десять дней и дважды отгуляют каникулы в мае, сообщается на сайте **кабинета министров**.

"В соответствии с подписанным постановлением в 2019 году выходные дни 5 и 6 января (суббота и воскресенье) и 23 февраля (суббота), совпадающие с нерабочими праздничными днями, переносятся на 2, 3 и 10 мая соответственно", - отмечается в справке к постановлению .

"Таким образом, в 2019 году будет десятидневный отдых с 30 декабря 2018 года по 8 января 2019 года, двухдневный отдых с 23 по 24 февраля, совпадающий с празднованием Дня защитника Отечества, трёхдневный отдых с 8 по 10 марта, совпадающий с празднованием Международного женского дня, пятидневный отдых с 1 по 5 мая, совпадающий с Праздником Весны и Труда, четырёхдневный отдых с 9 по 12 мая, совпадающий с празднованием Дня Победы, 12 июня - День России, трёхдневный отдых с 2 по 4 ноября, совпадающий с Днём народного единства", - отмечается в сообщении на сайте **кабмина**.

Ранее российская трехсторонняя комиссия по регулированию **социально-трудовых отношений** одобрила **предложения Минтруда** о переносе выходных в 2019 году. Периодически возникают **предложения** сократить время отдыха россиян после Нового года.

**РИА Новости. Все Новости**

03.10.2018

[Путин заявил об отсутствии выигрыша для бюджета от пенсионной реформы](#)

Пенсионная реформа после президентских **поправок** даст отрицательный финансовый результат для государства, заявил президент Владимир Путин на совещании с правительством во вторник, 2 октября. Правительство должно найти средства в федеральном бюджете для финансирования этих изменений, сказал Путин.

«Еще один очень чувствительный вопрос: при планировании пенсионной реформы правительство исходило из того, что будет положительный финансовый результат в течение нескольких лет от этих мероприятий, но после **принятия** президентских **поправок** стало ясно, что не будет никакого дохода от этих мероприятий по изменению пенсионной системы, а, наоборот, правительство должно будет профинансировать президентские **поправки**», — заявил Путин (цитата по ТАСС).

Изначально правительство планировало, что реформа будет нейтральной для бюджетной системы до 2024 года: вся экономия от повышения пенсионного возраста (сокращение расходов на выплаты вновь назначаемых пенсий) пойдет



на дополнительное увеличение текущих пенсий. Экономия от повышения пенсионного возраста в 2019–2024 годах превысит 3 трлн руб., и все эти средства будут направлены на повышенную индексацию пенсий, сказал министр труда Максим Топилин 21 августа. Но корректизы **Путина**, объявленные в конце августа, сократили потенциальную экономию на 0,5 трлн руб. за шесть лет. На повышение пенсий, так чтобы увеличить среднюю пенсию по старости до 20 тыс. руб., все равно планируется потратить 3 трлн руб.

Найти 500 млрд руб.

Первый вице-премьер Антон Силуанов, отвечая **Путину**, сообщил, что Минфин будет увеличивать трансферты Пенсионному фонду России из федерального бюджета, чтобы профинансировать президентские **поправки**. Объем этих дополнительных трансфертов в первое время составит порядка 100 млрд руб. в год, а в целом потребуется дополнительно более 500 млрд руб. в течение шести лет. Такую цифру (около 0,5 трлн руб.) уже ранее называли Силуанов и вице-премьер Татьяна Голикова. Трансферт из федерального бюджета Пенсионному фонду на обязательное пенсионное страхование составит 1,05 трлн руб. в 2019 году, следует из проекта бюджета ПФР, внесенного в **Госдуму** в конце сентября.

Оценку чистого фискального эффекта от пенсионной реформы за пределами 2024 года власти не привели.

**Госдума** 27 сентября одобрила в третьем, заключительном чтении **законопроект** о повышении пенсионного возраста с учетом всех президентских **поправок**. Главное изменение, которое предложил **Путин**, — увеличить пенсионный возраст для женщин с 55 до 60 лет, а не до 63 лет, как предлагало правительство. Но это смягчение никак не отразится на экономии для бюджета в ближайшие шесть лет. За период же с 2029 по 2035 год недополучение доходов Пенсионным фондом по сравнению с первоначальным правительственным сценарием составит 3,6 трлн руб., отмечала Голикова.

В числе других мер по смягчению реформы **Путин** предложил дать возможность мужчинам 1959–1960 годов рождения и женщинам 1964–1965 годов рождения выйти на пенсию на полгода раньше, а также предоставить многодетным матерям право досрочного выхода на пенсию. Стаж, дающий право на досрочный выход на пенсию, по инициативе главы государства будет уменьшен на три года — до 37 лет для женщин и до 42 лет для мужчин. Кроме того, с 1 января 2019 года для жителей села, имеющих не менее 30 лет стажа в сельском хозяйстве, вводится 25-процентная надбавка к фиксированной выплате страховой пенсии для неработающих пенсионеров.

Понятие предпенсионного возраста после **принятия поправок** президента увеличится с двух до пяти лет для пенсии на время переходного периода реформы. Для защиты людей предпенсионного возраста президент предложил повысить для них пособия по безработице до 11 280 руб., а также ввести уголовную ответственность для работодателей за увольнение или отказ принять на работу предпенсионеров. Соответствующие **поправки** в **Уголовный кодекс** были одобрены **Госдумой** в окончательном чтении 25 сентября.

<http://www.banki.ru/news/bankpress/?id=10683401&r1=rss&r2=integrum>

02.10.2018

#### Российский рынок труда сбалансирует пенсионные изменения спросом на опыт

Оправдаются ли надежды главы **Минтруда Топилина**, что всплеска безработицы из-за пенсионных изменений не будет, зависит от баланса на **рынке труда**. Об этом ФБА "Экономика сегодня" рассказал завкафедрой Российского экономического университета, доктор наук Константин Ордов.

"Как показала практика, анализ рынка занятости в России, который проводят государственные ведомства, часто недостаточно эффективен. В этом плане стоило бы учесть опыт США, где практически еженедельно проводят исследования уровня безработицы, в зависимости от этого корректируют экономические программы и даже



деятельность Федеральной резервной системы. То есть фактор занятости населения в Штатах сделали определяющим фактором развития экономики.

В РФ ориентируются на другие показатели - состояние бюджета, собираемость налогов и прогнозы расходов на ближайшие годы. Потому довольно сложно прогнозировать, что будет с **рынком труда** с началом пенсионных изменений. Однако правительство заявляло о намерении создать дополнительные рабочие места, в том числе высококвалифицированные, чтобы сбалансировать ситуацию. Отсутствие социальных последствий повышения пенсионного возраста и будет во многом зависеть от того, как будет выполняться это обещание", - отмечает аналитик.

Министр труда Максим Топилин, выступая сегодня на комитете **Совета Федерации**, заявил: он надеется, что пенсионные изменения не приведут к всплеску безработицы - в его ведомстве этого не ожидают. Чиновник отметил, что на протяжении предстоящих лет "входить на **рынок труда** будет гораздо меньше людей, чем будет выходить". И напомнил: пособие по безработице увеличено с 1 января 2019 года для граждан предпенсионного возраста до 11 280 рублей. "Такого у нас никогда не было", - добавил он. Для этих целей предусмотрено порядка 13 млрд рублей.

"Ситуацию во многом сгладит то, что, как ни парадоксально, часто критикуется в России предпринимателями. Повышенные требования к безопасности и соблюдению санитарных и других норм часто заставляют бизнес содержать не имеющие отношение к непосредственной работе штатные единицы. Это вахтеры, лифтеры, дежурные, сторожа и другие сотрудники. На такие должности часто берут пенсионеров - работа не требует квалификации, а зачастую, и физических усилий.

Кроме того, нужно понимать: сейчас в России рекордно низкий уровень безработицы - он минимален. То есть потребность в рабочих руках и кадрах в стране как никогда высока. Это повышает шансы людей всех возрастов на **трудоустройство** - ведь не только пожилым людям часто сложно найти работу, с аналогичными проблемами сталкиваются молодые люди без опыта и квалификации", - подчеркивает специалист.

#### Рынок занятости сбалансируется

**Президент России** Владимир Путин в телеобращении к гражданам предложил считать предпенсионным возрастом пять лет до наступления срока выхода на пенсию - с 55 до 60 лет для женщин и с 60 до 65 лет для мужчин. Для этих категорий предложено сохранить действующие федеральные и региональные льготы, увеличить размер пособий по безработице, а также установить запрет на увольнение. Последняя инициатива трансформировалась в **предложение** ввести уголовную ответственность за трудовые репрессии в отношении пожилых.

Поступали и альтернативные **предложения**. К примеру, глава Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин выступил за снижение для лиц предпенсионного возраста размера взносов в Пенсионный фонд. По его словам, снизить эти платежи необходимо в полтора-два раза. Снижение отчислений, по мнению Шохина, защитит интересы пожилых людей - их интереснее будет содержать в качестве сотрудников и нанимать на работу, нежели увольнять заранее до наступления "гарантированного" возраста.

"Сегодня в России сложилась парадоксальная ситуация: огромное количество людей трудоспособного возраста вообще не платят налоги - это так называемая категория самозанятых, которые не задействованы в официальных взаимоотношениях "работодатель-сотрудник". Поскольку в нашей стране не принято делать глубокий анализ **рынка труда** и отталкиваться от уровня безработицы, сложно прогнозировать ситуацию, если все эти "безработные" внезапно попросят себе рабочее место.

С пенсионными изменениями аналогичная ситуация. На **рынке труда** РФ слишком много "серых" и "черных" зон, из-за которых трудно предположить возможные всплески безработицы. С другой стороны, если будут выполнены гарантии правительства по созданию новых рабочих мест, определенные положительные тенденции прогнозировать можно. Ведь сейчас количество людей, профессионально продолжающих трудиться при достижении



пенсионного возраста, относительно невелико. Но те, кто способен это делать, часто востребованы благодаря накопленному огромному опыту.

На сегодняшний день нет тенденций к тому, что российское **законодательство** облегчит требования к бизнесу в плане безопасности, а значит, число обязательных и неквалифицированных вакансий в штате предприятий не сократится. А если говорить о перспективах развития экономики, то и, возможно, вырастет. То есть **рынок труда** так или иначе сбалансируется", - заключает Константин Ордов.

<https://rueconomics.ru/352834-rossiiskii-rynek-truda-sbalansiruet-pensionnye-izmeneniya-sprosom-na-opryt>

02.10.2018

#### ПФР не заложил рост числа самозанятых на 2019 год

Во внесенном правительством в Госдуму законопроекте «О бюджете ПФР на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов» заложены поступления страховых взносов на обязательное пенсионное страхование от 3,14 млн самозанятых граждан в 2019, в 2020 и в 2021 году, следует из материалов к законопроекту.

«В бюджете ПФР предусмотрены взносы от 3,14 млн самозанятых граждан, то есть от подавляющего большинства зарегистрированных сегодня самозанятых граждан, уплачивающих взносы на обязательное пенсионное страхование», - сообщили RNS в пресс-службе Пенсионного фонда.

Согласно тексту законопроекта «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов», в бюджете ПФР на 2018 и плановый период 2019-2020 годов страховые взносы на обязательное пенсионное страхование были также заложены от 3,14 млн самозанятых граждан.

В пресс-службе Пенсионного фонда добавили, что в бюджете ПФР не учтены взносы граждан, которые примут участие в эксперименте по новому налогу для самозанятых - налогу на профессиональный доход. Согласно планам, эксперимент начнется в январе 2019 года в четырех регионах.

«Бюджет ПФР не учитывает еще не принятые законодательные решения», - сообщили RNS в пресс-службе ПФР, отвечая на соответствующий вопрос.

В пресс-службе **Минтруда** RNS заявили, что «непосредственным разработчиком бюджета Пенсионного фонда России является фонд и перенаправили запрос в ПФР и Минфин.

В Минфине напомнили, что «законопроект о налоге на профессиональный доход внесен в Госдуму, он предусматривает уплату единого платежа с выручки, включающего в себя страховые взносы».

«После зачисления в бюджет налог будет распределяться Казначейством в бюджеты субъектов России и бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования. То есть в ставку включены только взносы в ФОМС. Плательщикам налога дано право уплачивать страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в добровольном порядке с ограничением максимального размера таких взносов», - добавили в Минфине.

<https://rns.online/economy/PFR-ne-zalozhil-rost-chisla-samozanyatih-na-2019-god-2018-10-02/>